

Adószám: 18188071-2-42
Törvényszék: Fővárosi törvényszék
Bejegyző határozat száma: PK 61.285/2003/
Nyilvántartási szám: 01/01/10819

Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-Európai Segítő Szolgálat

1067 Budapest, Teréz körút 13.

**Közhasznúsági melléklet
2018.év**



A CЕСCI rövid bemutatkozása

A Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata (CESCI) 2009-ben jött létre azzal a céllal, hogy a határ menti együttműködések elterjedését és megerősödését - a francia Mission Opérationnelle Transfrontalière (MOT) mintájára - segítse a magyar határok mentén, valamint egész Közép- és Délkelet-Európában.

A CЕСCI magánjogi közhasznú egyesületként a határ menti együttműködésekhez kapcsolódóan az alábbi tevékenységeket végzi:

- **kutatásokat** folytat a határmentiség témájában és konkrét határtérségekben;
- integrált területi **stratégiákat készít** és részt vesz a határon átnyúló **programozásban**;
- segíti a határ menti **projekt- és intézményfejlesztést**;
- **szakpolitikai háttéranyagokat** készít uniós és hazai szinten a határ menti fejlesztések témakörében, és részt vesz a kapcsolódó konzultációkban, szakpolitikai vitákban;
- segíti a helyi szereplők felkészültségét, **ismeretek átadásával**.

A CЕСCI legfőbb céljai:

- a magyar határok mentén, valamint Közép- és Délkelet-Európa többi államában a határon átnyúló együttműködések szakmai támogatása;
- az eurorégiók, ETT-k és a határ menti együttműködésekben részt vevő helyi és regionális hatóságok szakmai tapasztalatcseréjének javítása;
- a nyugat-európai jó példák elterjesztése;
- stratégiai együttműködés kialakítása az Unió illetékes döntéshozó és döntés-előkészítő intézményeivel és az azonos céllal létrehozott észak- és nyugat-európai hálózatokkal;
- a közép- és délkelet-európai nemzetek közötti partneri viszonyok kialakításával a térség belső kohéziójának, békéjének és a kölcsönös közeledésnek az erősítése.

A CЕСCI közhasznú céljai az 1997. évi CLVI. tv. alapján:

- a magyarországi nemzeti és etnikai kisebbségekkel, valamint a határon túli magyarsággal kapcsolatos tevékenység,
- euroatlanti integráció elősegítése.

Tisztségviselőink voltak 2018-ban

Tiszteletbeli elnökünk dr. Vizi E. Szilveszter professzor, a Magyar Tudományos Akadémia korábbi elnöke.

Az egyesület elnöke dr. Tóth Tamás gazdasági agrármérnök, a Szent István Egyetem professzora.

Alelnökök:

- dr. Gál András Levente irodavezető ügyvéd, korábbi közigazgatási államtitkár (Budapest)
- Fejes Zsuzsanna igazgatóhelyettes egyetemi docens, Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Nemzetközi és Regionális Tanulmányok Intézete

Az egyesület elnökségének tagjai voltak 2018-ban:

- dr. Jože Gričar nyugalmazott közgazdászprofesszor (Maribori Egyetem, Szlovénia)
- Peter Kubičko önkormányzati és IT-tanácsadó (Szlovákia)
- Szabó István alelnök, Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés

A Felügyelő Bizottság tagjai:

- Nagy Kálmán (elnök), a Zala Megyei Közgyűlés alelnöke
- Oláh István, klasztermenedzser, CybAir klaszter
- dr. Tilki Attila, országgyűlési képviselő, az Európa Tanács magyar delegációjának tagja

Egyesületünknek 48 tagja van, többségük határ menti magyar helyi vagy megyei önkormányzat. Ezen kívül szakmai szervezetek, ETT-k és magánszemélyek vesznek részt a CESCO tevékenységében.

Tagi térkép

Egyesületünk folyamatosan bővíti a tagjait célzó szolgáltatási portfólióját. Elsősorban a tájékozódásban, ismeretek szerzésében segítjük a tagokat. 2018-ban is rendszeresen megjelentettük a kétnyelvű hírlevelünket, de emellett külön hírlevelet szerkesztünk a tagjaink számára, amelyben praktikusabb információkat osztunk meg.

Minden szakmai rendezvényünkre meghívást kapnak a tagjaink is, akik részére 2018-ban második alkalommal szerveztünk tanulmányutat, ezúttal a dél-tiroli Bolzanóba. Az október 15. és 18. között megrendezett tanulmányútra munkatársunkat 3 érdeklődő szakember kísérte el. Útjuk során ellátogattak a többek között a határmentiséggel foglalkozó EURAC kutatóintézetbe, a Tiroli-Dél-Tiroli Trentino ETT-hez, valamint a Dél-Tiroli Tartományi Tanácshoz.

Számos esetben segítjük tagjainkat egyedi kérések alapján, díjmentesen; szolgáltatási díjainkból pedig 20%-os kedvezményt biztosítunk a tagok számára. ETT-programunk keretében nyújtottunk támogatást a magyar érdekeltségű európai területi társulásoknak, köztük több tagunknak is (lásd alább). 2018 folyamán hirdettük meg megyei önkormányzati tagjaink számára a megyei honlap angolra fordítását. A beérkezett kérések alapján Bács-Kiskun, Békés, Nógrád, valamint Győr-Moson-Sopron megye hivatalos weboldalának megadott részeit fordítottuk le díjmentesen angol nyelvre. Közhasznú feladataink között kell megemlíteni, hogy a CESCI, mint Pálfi István örökségének egyik gondozója, szervezési és logisztikai segítséget nyújtott – külön díjazás nélkül – a Pálfi István Alapítvány által meghirdetett és a KKM által támogatott hallgatói *ösztöndíjak* 2018-as lebonyolításához. Ez a feladat magában foglalta az ösztöndíjfelhívás megjelentetését, a beérkező pályázatok döntésre történő előkészítését, információs help desk működtetését, a jelentkezők meghallgatásában történő részvételt, az alumnikkal közös vacsora (május 24.) és az ösztöndíjasok brüsszeli tanulmányútjának (június 28. – július 4.) megszervezését, valamint a nyertes pályázók tutorainak a kiválasztásában történő részvételt (Jaschitz Mátyás személyében tutort is biztosítottunk). Szeptember 19-én részt vettünk az ösztöndíjasok beszámolóján is.

Egyesületünk támogatást nyújtott a szintén Pálfi István kezdeményezésére létrejött Hét Határ Önkormányzati Szövetségnek, a hazai és határon túli önkormányzatok közötti együttműködés támogatására; valamint a Szikince Fesztivál megrendezéséhez, Zalaba Község Önkormányzatának.

2018-ban munkatársaink voltak:

BENCZI Melinda tervező-elemző, projektmenedzser, politológus

DUBNICZKI Kitti: stratégiai tervező, tájépítész

GANGL Éva: stratégiai tervező, geográfus, GIS-elemző

GYELNÍK Teodor: tudományos főmunkatárs, politológus

HESZ Roland: stratégiai tervező, geográfus

HÜSE-NYERGES Enikő: projektmenedzser és stratégiai tervező, közgazdász

Dr. JANKAI Norbert: jogi főtanácsadó, jogász, MBA

JÁNOSI Viktória junior térinformatikus, geográfus

JASCHITZ Mátyás: tervezési igazgató, geográfus

JOSZKIN BENCE: junior tervező-elemző, geográfus

OCSKAY Gyula: főtitkár, politikai filozófus, közgazdász

ROMÁN Éva: irodai asszisztens

SZILÁGYI Szilvia projektasszisztens, közgazdász (BSc)

VAS Annamária: irodavezető, közgazdász, humánerőforrás-menedzser

Munkánkat az év folyamán 6 ösztöndíjas segítette.

2018-ban, az új magyar kormány megalakulását követően a CESCO szakmai felügyelete a Miniszterelnökségtől átkerült a Külgazdasági és Külügyminisztériumhoz.

Éves közgyűlésünket új rendszer szerint tartottuk meg 2018. május 17-én. A korábbi évek során a CESCO munkatársai referáltak az előző évi tevékenységekről, 2018-ban viszont azok beszéltek a beszámoló keretében, akik a szolgáltatásaink révén kerültek kapcsolatba velünk: dr. Völner Pál parlamenti államtitkár (IM), dr. Fekete Katalin osztályvezető (KKM), Orbán Máté Julianna igazgató (Via Carpatia ETT), José Osete igazgató (Francia-Magyar Kezdeményezések Egyesülete), Pacsai János görög-katolikus esperes, a Szép Cserehát program elindítója és koordinátora, valamint Dávid Veronika, a CESCO tagja, aki a baszkföldi tanulmányútról tartott beszámolót. Rajtuk kívül a másik két CESCO-szervezet, a CESCO Carpathia (Rudolf Bauer) és a CESCO Balkans (Erős Ervin) igazgatója szólt fel. A közgyűlés időpontjára jelentettük meg a 2017. évről szóló Tevékenységi jelentésünket magyar és angol nyelven, 200-200 példányban.

Az év folyamán a Felügyelő Bizottság két ülést tartott, május 15-én és november 12-én. Egyesületünk szabályos működésének biztosítása érdekében az új uniós GDPR-rendeletnek megfelelően készítettük el mi is adatkezelési tájékoztatónkat. 2019-ben a CESCO 10 éves lesz, az évfordulót megünnepelő konferenciánk szervezését 2018 második felében megkezdtük.

Az alábbiakban átfogó áttekintést nyújtunk a CESCO 2018. évi tevékenységeiről.

1. Határ menti kutatások, tudományos tevékenység

Border Studies

TUDOMÁNYOS RENDEZVÉNYEK

18. Europe of the 21st Century Konferencia (2018. február 1-2., Słubice - Lengyelország)

A konferencián Joszkin Bence junior tervező-elemző tartott előadást, a funkcionális ikervárosi együttműködés témakörében, a két Komáromról. Az előadás alapján készült tanulmányt a szervezők egy konferenciakötetben jelentetik meg 2019-ben, amelyet az előadó és Hesz Roland kollégánk 2018-ban állított össze, *The emergence of twin cities in the de-bordering European urban space. Potentials and obstacles to functional integration in the case of Komárom-Komárno* címmel.

Határon átnyúló kormányzási műhelyek (2018. február 21. – május 16., Budapest)

A 2017-ben elindult, jó kormányzással foglalkozó KÖFOP-VEKOP kiemelt projekt (KÖFOP-2.1.2-VEKOP-15-2016-00001: Public Service Development Establishing Good Governance) keretében a tavalyi év során David Newman, az izraeli Ben Gurion Egyetem professzora (február 21-én a határmenedzsmentről), Katy Hayward, a belfasti Queen's College tanára (március 28-án a Brexitről és hatásairól az Ír-szigetet elválasztó határra), valamint Olivier Kramsch, a nijmegeni Radboud Egyetem tanára (május 16-án a határon átnyúló kormányzás új perspektíváiról) tartott előadást. Az elhangzott előadásokat rögzítettük, és kötetbe szerkesztettük, amelynek megjelentetését 2019-re tervezzük. Az előadás-gyűjtemény elé Gyelnik Teodor kollégánk írt előszót.

Castle Talks (2018. március 19-20., Strasbourg - Franciaország)

Első alkalommal kaptunk meghívást a Strasbourgi Egyetem által szervezett tudományos műhelyre, amelyet a Pourtalès kastélyban rendeznek minden évben tavasszal és ősszel. Ocskay Gyula főtktár a tavaszi szemináriumon a kelet és nyugat közötti határ kérdéséről tartott előadást, és részt vett egy kerekasztal-beszélgetésen, valamint véleményezte a résztvevő diákok bemutatóit is.

CEECOM konferencia (2018. május 30., Szeged)

A 11. Közép- és Kelet-európai Kommunikáció és Média Konferencián az ETT-kről tartottunk előadást.

Baross Gábor Emlékkonferencia (2018. július 6., Esztergom)

A legendás közlekedési miniszter születésének 170. évfordulója alkalmából rendezett konferencián Ocskay Gyula a közlekedés és a tér kapcsolatáról tartott előadást.

ABS World Conference (2018. július 10-14., Bécs, Fertőrákos, Budapest)

Az Association of Borderlands Studies (ABS) a határtannal foglalkozó szakértők, kutatók világméretű (egyben legjelentősebb) szervezete, amely 2018-as világkonferenciáját Bécsben és Budapesten rendezte, mintegy 500 résztvevővel. Egyesületünket az a megtiszteltetés érte, hogy meghívást kaptunk a szervező konzorciumba, a Bécsi Egyetem és a Central European University partnereként, és ennek keretében szerveztük a résztvevők utazását az első két nap helyszínéként szolgáló Bécsből Budapestre, ahol a második két nap programja zajlott. Az utazás keretében mintegy 160 résztvevő számára biztosítottunk programot az egykori pán-európai piknik helyszínén, ahol három előadás segítségével adtunk összképet a magyar határrezsim alakulásáról (Bartók Béla történész a XX. századi határokkal foglalkozott, Nagy László, az egykori piknik egyik főszervezője magáról a határnyitásról beszélt, Ocskay Gyula, egyesületünk főtitkára pedig a rendszerváltás óta eltelt időszakról). A rendezvény komoly erőfeszítéseket kívánt, mert a helyszínen semmiféle infrastruktúra nem állt rendelkezésre, mindent oda kellett telepíteni, és a nyári napsütés ellen egy rendezvénysátrat is kellett állíttatnunk. A résztvevők sikeresnek ítélték a programot. A világkonferencia megrendezésén ezen kívül elnökünk, dr. Tóth Tamás egyetemi tanár (a tudományos bizottság tagjaként) és Ocskay Gyula (előadóként) is segítette.

PROJEKT

H2020 COST

Martin Klatt, a Dél-Dániai Egyetem professzora egész Európát átfogó határtani kutatói hálózat kialakításába fogott. A hálózatba meghívást kaptak a CESCO munkatársai is, akik bekapcsolódtak egy, a hálózat fejlesztését célzó H2020-as projekt összeállításába is. Ennek keretében Jaschitz Mátyás tervezési igazgatónk január 25-26-án részt vett egy sønderborgi műhelyen, ahol az egyik munkacsomag koordinációját el is vállalta. A pályázat nem volt sikeres, de a meghívott szakértők egyetértenek abban, hogy újra benyújtják.

PUBLIKÁCIÓINK

Cross-Border Review 2018

Az Európa Intézet tudományos évkönyve, amelyet immár éves rendszerességgel jelentetünk meg, nemzetközi szerzőgárda bevonásával, 2018-ban is publikálásra került. 2016-tól rangos kutatókból álló nemzetközi szerkesztőség segíti James W. Scott főszerkesztő munkáját. A kiadványt, amelybe Gyelnik Teodor tudományos főmunkatársunk két szemleciikket is írt, 300 példányban jelentettük meg, de elérhető a honlapunkon online formában is.

Overview of the EGTCs around Hungary

A 2016-ban megjelentetett tanulmánykötet a legsikeresebb kiadványunk. A magyar részvételű ETT-k működésének szakpolitikai, jogi, valamint gazdasági-társadalmi hátterét és sikereit bemutató kötetet 2018-ban az ABS rendezvényére jelentettük meg újra, második kiadásban, 200 példányban.

Critical dictionary of cross-border cooperation

Birte Wassenberg, a Strasbourgi Egyetem professzorának szerkesztésében készül az első kritikai lexikon a határon átnyúló együttműködések témájában, amelybe munkatársaink összesen 17 szócikket állítottak össze. A 2017-ben megkezdődött projekt tevékenységeinek jelentős része 2018-ra esett.

Cross-Border Planning

TERVEZÉSI FELADATOK

Határon átnyúló programok első körös értékelése

A Külgazdasági és Külügyminisztérium nemcsak a CЕСSI szakmai munkáját felügyeli, hanem 2018 óta a határon átnyúló programok nemzeti és irányító hatósági feladatait is ellátja. Ennek köszönhetően kapott a CЕСSI a KKM-től megbízást a négy magyar irányítású program (Szlovákia-Magyarország és Magyarország-Horvátország INTERREG V-A programok, Magyarország-Szerbia INTERREG IPA CBC, valamint Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENI program) félidei (első körös) értékelésére. Az érintett programok előrehaladását értékelő dokumentumok összeállítása komoly kihívást jelentett, átfogó adatelemzéssel és több tucat interjú elkészítésével járt. Az ENI-program kivételével 2018 végére sikerült elkészíteni az értékeléseket, amelyek jóváhagyása 2019-ben történik meg. Az ENI-program kései indulása miatt itt az értékelés nagy része is átcsúszik 2019-re.

CULTACROSS – határon átnyúló turisztikai együttműködés megalapozása

Az Arrabona ETT megbízásából egyesületünk készítette el a határon átnyúló turisztikai együttműködést megalapozó négy dokumentumot, a CULTACROSS elnevezésű szlovák-magyar projekt keretében. Egyrészt (magyar és szlovák nyelven) egy átfogó helyzetértékelés készült, regionális rendezvény- és attrakcióleltárral, valamint erre alapozva egy turisztikai és egy marketingstratégia, valamint egy kockázatelemzés. Az akkor európai kulturális fővárosi címre pályázó Győr egy határon átnyúló kulturális turisztikai fejlesztést indított el, és ehhez kapcsolódóan szerveztünk tanulmányutat május 29-30-án a projekt résztvevőinek Linzbe (Ausztria), és bekapcsolódtunk a projekt szakmai műhelysorozatába is.

Az V/c helsinki folyosó magyar-horvát szakaszának előkészítő tanulmánya

2018 végén kaptunk megbízást a KKM-től egy átfogó tanulmány kidolgozására, amelynek célja a magyarországi M6 és a horvátországi A5 autópályák közeljövőben tervezett összekötésének előzetes hatáselemzése, az új észak-déli folyosó fejlesztési potenciáljának vizsgálata a határtérség szempontjából. Az év végén megkezdtük az alaptérkép összeállítását, valamint az adatgyűjtést.

INSIGHTS – a környezetbarát és egészséges turizmus irányítási háttere

Alvállalkozóként vettünk részt a Pons Danubii ETT vezető partnerségével megvalósuló *Integrated Slow, Green and Healthy Tourism Strategies* című projekthez kapcsolódó tervezési munkában. A DUNA Transznacionális Program által támogatott projekt célja a zöld, lassú és egészséges turizmus feltételeinek javítása a Duna Régióban. A 8 területi és 2 szakmai partner részvételével megvalósuló pályázat keretében a feladatunk a térségi turisztikai irányításra vonatkozó modelltanulmány elkészítése volt.

A Digitális Jólét Program határon túli kiterjesztése

A magyarországi Digitális Jólét Programnak a határon túl élő magyarságra történő kiterjesztését az érintett stratégia (Digitális Jólét Program 2.0) irányozta elő. A Kárpát-medencei fejlesztéseket előkészítő dokumentumok elkészítésére a CESC nyert megbízást 2018-ban. A feladatok igen sokrétűek voltak. Egyrészt a bevont alvállalkozók és szakértők segítségével készítettünk egy átfogó helyzetértékelést a határon túli magyarság digitális tudásáról, szokásairól, valamint a 2006 után kialakított határon túli szolgáltató hálózatról (e-magyar pontok). Erre alapozva készült két stratégiai dokumentum, amelyek a következő időszak fejlesztési irányait, beavatkozásait jelölik ki. A stratégiákból több összefoglalót is kellett készítenünk, különböző döntéshozó testületek számára, és be kellett mutatnunk az október 11-i Infotér konferencián, Siófokon.

Szervezőként kapcsolódtunk be a Kárpát-medencei magyar önkormányzati vezetők számára is meghirdetett okos városi képzésbe, és koordináltuk a többi, a határon túli magyarságot érintő szektorális terv (oktatás, okos városi fejlesztések, digitális vállalkozói együttműködés) kidolgozását, a szinergiák biztosítása érdekében.

Esztergom fejlesztési koncepciója

Az elmúlt években több dokumentumot is készítettünk Esztergom fejlesztését elősegítendő. 2018-ban a magyar kormány arról hozott döntést, hogy a Közigazgatási Felsőbíróságot Esztergomban alapítja meg. Dr. Völner Pál igazságügyi minisztériumi államtitkár kérésére ennek kapcsán készítettünk egy rövidebb háttéranyagot a javasolt kapcsolódó városi fejlesztésekről, majd egy 2019-re tervezett kormányhatározat előkészítését kezdtük meg egy átfogó fejlesztési koncepció kidolgozásával, amelynek munkálatai az ősz folyamán kezdődtek. A tervezés keretében egy térképet is készítettünk a jelenleg zajló városi fejlesztésekről.

Határon túli városfejlesztési koncepciók

A Külgazdasági és Külügyminisztérium (KKM) megbízásából kezdtünk hozzá több koncepció kidolgozásához, amelyek keretében azokat a lehetséges városfejlesztési projekteket azonosítjuk be, amelyekhez a KKM a határon túli gazdaságfejlesztési programja keretében támogatást nyújthat. 2018-ban ilyen koncepció készült a szlovákiai Révkomárom, a romániai Nagyszalonta, a szlovéniai Lendva városára, és több további városra vonatkozóan megkezdődött ezeknek a dokumentumoknak a kidolgozása.

JELENTŐSEBB SZAKMAI RENDEZVÉNYEK

Határ menti közlekedési szeminárium (2018. április 12., Balassagyarmat)

A Közlekedéstudományi Intézet meghívására vettünk részt és tartottunk előadást a magyar-szlovák határ menti közlekedésfejlesztési projektek területi vonatkozásairól a *Peripheral Access* (INTERREG Central program) című projekt második partneri találkozásán.

Spaces Crossing Borders (2018. május 23-24., Budapest)

Partnerként kapcsolódtunk be az első közép- és kelet-európai tervezői konferencia megszervezésébe. A *Spaces Crossing Borders* elnevezésű szakmai eseményre a Corvinus Egyetemen került sor, a Területi Tervezők Európai Tanácsa (European Council of Spatial Planners) közép-európai szekciójának jóvoltából. A konferencia második napján szerveztünk panelt a határon átnyúló hatáselemzés témájában. A panelt Jaschitz Mátyás tervezési igazgató koordinálta, az előadásokat Anouk Bollen (Maastrichti Egyetem), Eduardo Medeiros (Lisszaboni Egyetem), Zintis Hermansons (ESPON EGTC) és Ocskay Gyula tartották.

Okos határon átnyúló együttműködés az európai növekedésért, az AEBR éves konferenciája (2018. szeptember 19-22., Oulu – Finnország)

Az Európai Határrégiók Egyesülete (AEBR) éves közgyűlését és konferenciáját tavaly Finnországban rendezte. Egyesületünket Jaschitz Mátyás tervezési igazgató képviselte, aki egy kerekasztal-beszélgetés keretében beszélt a kohézió alapú tervezés-fejlesztés elvi hátteréről.

B/ORDERS IN MOTION – Current challenges and future perspectives konferencia (2018. november 15-17., Odera-Frankfurt – Németország)

A német-lengyel határon található Viadrina Egyetem mellett működő B/orders in Motion Viadrina Központ háromnapos konferenciát rendezett neves előadók bevonásával a határok természetéről, változásairól, a határon átnyúló együttműködések intézményesüléséről és a határ menti munkaerő-mobilitásról. Jaschitz Mátyás tervezési igazgatónk az EU külső határai mentén szerzett tervezői tapasztalatainkról tartott előadást.

További szakmai rendezvények, amelyeken részt vettünk

Időpont	Helyszín	Rendezvény megnevezése
2018. február 5.	Eszék (HR)	A Pannon ETT nemzetközi területfejlesztési konferenciája
2018. március 7.	Budapest	ESPON Integrált Területfejlesztés a V4+2 országokban konferencia
2018. március 23.	Nagyvárad	A Via Carpatia tranzitfolyosó fejlesztése Romániában nemzetközi konferencia
2018. április 9.	Budapest	Jaschitz Mátyás vendégelőadása az ELTE Természettudományi Karán
2018. április 20.	Budapest	A határon átnyúló programok értékelésének indító értekezlete
2018. május 24-25.	Debrecen	X. Térinformatikai Konferencia és Szakkiállítás
2018. május 30-31.	Szófia (BG)	ESPON elnökségi konferencia
2018. szeptember 17.	Párizs (FR)	Területi monitoring a határrégiók döntés-előkészítésének támogatásáért (a MOT szakmai rendezvénye)

PROJEKT

A Norvég Alap regionális felhívására nyújtottunk be pályázatot (*A BID for competitiveness in Central and Eastern Europe* címmel) a határ menti ikervárosok integrált gazdaságfejlesztése témájában. Partnereink a Libereci Műszaki Egyetem (Csehország), a vidini ITIC (Institute for Territorial Innovations and Cooperation) egyesület (Bulgária), a norvég Fjell Régió Tanácsa és a francia MOT. A kétkörös pályázat elbírálása 2019-re halasztódott.

PUBLIKÁCIÓ

Ocskay Gy., Jaschitz M. (2018) *Cohesion-based cross-border planning: a new methodology for integrated cross-border spaces*. **Journal of Cross-Border Studies** in Ireland. Vol 13, 91-102.

Cross-border Project Development

Foglalkoztatási akciótervek

A Szlovákia-Magyarország INTERREG V-A program keretében a CESC munkatársai által kifejlesztett új eszköz, a foglalkoztatási akcióterv (Territorial Action Plan for Employment: TAPE) egy újszerű megoldás a határon átnyúló integrált fejlesztések megvalósításához. Bevezetése sok nehézséggel jár, minden szereplő számára újdonság, tanulni kell a használatát. Egyesületünk 6 akcióterv kidolgozását segítette 2017-ben. A kétfordulós pályázati rendszernek megfelelően 2018-ban az akciótervi projektek kidolgozásában segítettünk négy TAPE esetben (ezek közül egyhez a KKM KÖFOP-projektje keretében kaptunk támogatást, a többit díjmentesen segítettük). A Közös Titkárságot is támogattuk tanácsadással az egész pályázati folyamat során.

Kapcsolódó események:

Időpont	Helyszín	Rendezvény megnevezése
2018. május 9.	Budapest	Egyeztetés az NSKI akciótervi projektjeiről
2018. június 5.	Drégelypalánk	Egyeztetés a drégelypalánki akcióterv projektjeiről
2018. június 28.	Budapest	A szakmai titkárság stakeholder-műhelye a második körös akciótervi felhívás megjelentetése előtt
2018. augusztus 2.	Kassa (SK)	Projektfejlesztő műhely a Via Carpatia ETT akciótervi projektjeinek gazdáival
2018. augusztus 28.	Kassa (SK)	Projektfejlesztő műhely a Via Carpatia ETT akciótervi projektjeinek gazdáival
2018. augusztus 29.	Balassagyarmat	Projektfejlesztő műhely a drégelypalánki akcióterv projektjeinek gazdáival
2018. augusztus 30.	Esztergom	Projektfejlesztő műhely az Ister-Granum ETT akciótervi projektjeinek gazdáival
2018. szeptember 12.	Balassagyarmat	Projektfejlesztő műhely a drégelypalánki akcióterv projektjeinek gazdáival
2018. szeptember 18.	Nagyoroszi	Projektfejlesztő egyeztetés a FESPIZZ Kft.-nél a tervezett akciótervi projektről
2018. október 9.	Nagykürtös (SK)	Projektfejlesztő műhely a drégelypalánki akcióterv projektjeinek gazdáival
2018. október 15.	Budapest	Utolsó egyeztetés a Via Carpatia ETT menedzsmentjével a TAPE-projektekről

KKM KÖFOP projektfejlesztési pályázat

A Külgazdasági és Külügyminisztérium a KÖFOP program keretében nyert el támogatást szakértői szolgáltatások biztosítására a magyar részvételű európai területi társulások projektfejlesztési szükségleteinek kielégítése céljából. A 2017-es felhívás nyomán három ajánlattevőt választottak ki, akiket keretszerződéssel vontak be a projekt megvalósításába – köztük egyesületünket is. Az ETT-k által benyújtott szakértői igények alapján hirdetett aztán a három partner között versenyt a minisztérium. Ennek keretében 2018-ban három projektfejlesztési feladatunk volt. A már említett foglalkoztatási akcióterv kidolgozása mellett (az Ister-Granum ETT számára) az RDV ETT részére készítettünk projektleírást a gyümölcsfák génállományának megújítása témájában, amelyet a következő szlovák-magyar felhívásra tudnak benyújtani. Ezenkívül az Arrabona ETT felkérésére dolgoztunk ki egy területi turisztikai adatbázist, amely a későbbi idegenforgalmi fejlesztésekhez jelenthet segítséget.

Szakmai rendezvények a projektfejlesztés témájában, amelyeken jelen voltunk

Időpont	Helyszín	Rendezvény megnevezése
2018. január 23.	Budapest	Erasmus+ szeminárium
2018. szeptember 24.	Illmitz (AT)	A ConnREG projekt műhelye
2018. november 27.	Budapest	DTP infónap

Cross-Border Institutional Development

ETT-program

Egyesületünk alapítása óta aktívan vesz részt a magyar érdekeltségű európai területi társulásokat érintő kormányzati munkában. Az általunk indított, negyedéves rendszerességű *ETT-műhelyek* jelenleg a Külgazdasági és Külügyminisztérium finanszírozásában kerülnek megrendezésre, de a szakmai tartalom biztosítása érdekében mi is részt veszünk az egyes műhelyek szervezésében, valamint jelen is szoktunk lenni azokon. 2018-ban három műhelyre került sor: március 8-9-én Tótszerdahelyen, június 21-én Budapesten, november 22-én pedig Esztergomban. Mindhárom rendezvényen előadást is tartottunk, és közreműködtünk a programterv összeállításában.

A műhelyeken kívül, az ETT-k ad-hoc kérései alapján nyújtottunk segítséget a Pannon ETT, az Arrabona, az RDV és a BTC ETT tagi térképének aktualizálásához; a MURABA ETT-nek pedig egy szlovén-magyar pályázat kidolgozásában segítettünk. A BTC ETT-nek segítettünk összeállítani egy pályázatot a brüsszeli B Solutions kiírásra, amely azonban nem volt sikeres.

2018 folyamán két ETT-alapítási folyamatba kapcsolódtunk be: a Novohrad-Nógrád Geopark szerezplői kezdeményeztek két találkozót (június 11. és november 13.) egy új ETT alapítása ügyében,

de itt alapításra végül nem került sor. A Bodrog-Latorca-Ung ETT számára elkészítettük az alapító dokumentumokat, és azok benyújtásra is kerültek a két érintett jóváhagyó hatósághoz.

Kérésre vettünk részt az RDV ETT június 19-i felügyelő bizottsági ülésén, Tatabányán. Augusztus 14-én az Európa-kapu ETT-hez látogattunk el Nyíradonyba, hogy a jövőbeli fejlesztési feladatokról tárgyaljunk. November 8-án a Mura ETT semjénházi konferenciáján, november 23-án pedig az Ister-Granum ETT 10 éves születésnap konferenciáján tartottunk előadást. Az Európa-kapu ETT december 5-én rendezett nemzetközi konferenciát a határon átnyúló klímavédelem témájában, amelynek előkészítésében szintén segítséget nyújtottunk.

2017-ben kezdtük el fejleszteni az ún. ETT-monitort, amely egy információs platform lesz az európai területi társulásokat érintően. 2018-ban elsősorban a statisztikai adatbázist és annak GIS alapú megjelenítését fejlesztettük.

Euro-Côntrole Route EGTC

A CESCÍ még 2015-ben nyerte el az európai nemzeti közlekedési hatóságok által megalapítani tervezett európai területi társuláshoz kapcsolódó szakértői megbízást. A tervek szerint 13 tagállam által létrehozandó szervezet alapítási folyamata rendkívül lassan halad, de 2018 folyamán végre sikerült a véglegesnek tekinthető, a jóváhagyó hatósághoz benyújtható alapszabályt és egyezményt elfogadni. A CESCÍ szakmailag koordinálta az egyeztetési folyamatot, és a két alapító dokumentum magyar változatát is elkészítette.

Közösség- és hálózatfejlesztés a Csereháton

A Via Carpatia ETT foglalkoztatási akciótervének kidolgozása kapcsán kerültünk kapcsolatba a Szép Cserehát kezdeményezés szereplőivel, akikkel azóta is együtt dolgozunk a legelmaradottabb magyarországi határ menti térség fejlesztése érdekében. Ennek keretében nemcsak a kezdeményezés szakmai háttérdokumentumát és a határon átnyúló foglalkoztatási akciótervet segítettünk elkészíteni, hanem egy nyertes EFOP-projekt keretében a közösségfejlesztést is támogattuk, hálózatépítő műhelyek megrendezésével, valamint a korábbi (sikertelen) fejlesztési projektek elemzésével.

Kapcsolódó szakmai rendezvények, amelyeken részt vettünk

Időpont	Helyszín	Rendezvény megnevezése
2018. január 10.	Budapest	Szakmai egyeztetés a Neszmély-Dunaradvány közötti kompprojektről, a KKM-ben
2018. február 6.	Brüsszel	Az ECR EGTC munkacsoporti ülése

Policy Making

RÉSZVÉTEL AZ EURÓPAI SZAKPOLITIKA FORMÁLÁSÁBAN

Boosting Growth and Cohesion in EU Border Regions

Az Európai Bizottság Regionális Politikai Főbiztossága 2017 szeptemberében publikálta a fenti címmel azt a Közleményt, amely a belső határ menti jogi akadályok felszámolását célzó EU-s fellépéseket, tervezett beavatkozásokat tartalmazza. Egyesületünk aktív szerepet játszott a Közleményt előkészítő Cross-Border Review projekt megvalósításában, és megemlítésre is kerül a Közleményben a *Jogi akadálymentesítés* elnevezésű projektnek köszönhetően. 2018-ban is részt vettünk a Közlemény és a hozzá kapcsolódó 10 pontos akcióterv európai bizottsági népszerűsítésében: előadást tartottunk Pozsonyban (február 1-jén), valamint a görögországi Dramában (október 25.), amely az utolsó bizottsági népszerűsítő rendezvény volt.

Aktív szereplői vagyunk a Közlemény nyomán létrehozott uniós információs platformnak is, rendszeresen helyezünk el rajta híreket a CESC szakmai tevékenységére vonatkozóan.

A Régiók Bizottsága részéről a magyar Karácsony Ádám képviselő kapta meg a feladatot, hogy készítsen jelentést a Közleményről, és ehhez (több fordulóban) nyújtottunk szakmai segítséget, március és augusztus között: háttéranyagot állítottunk össze a témában akkor még járatlan képviselő számára, valamint két fordulóban véleményeztük az elkészült javaslatot, és a szükséges háttér információval is elláttuk.

European Cross-Border Mechanism (ECBM)

A luxemburgi elnökség által létrehozott munkacsoportnak, amely a határ menti akadályok elhárítását célzó innovatív megoldásokkal foglalkozik, alapítása óta tagjai vagyunk. E munkánk során szorosan együttműködünk a KKM-mel, amely szintén tagot delegál a grémiumba.

A munkacsoportnak 2018-ban négy meetingje volt, mind a négy Brüsszelben. Február 6-án merült fel először, hogy az új eszköz bekerülhet a kohéziós politikai rendeletcsomagba. Május 3-án a DG Regio munkatársai már a rendelet tervezetét mutatták be, június 28-án pedig a közzétett uniós dokumentumot. Az utolsó műhelyre december 18-án került sor, ahol már a rendelettervezetthez beérkezett tagállami észrevételeket ismertették. A CESC mindegyik meetingen jelen volt, de egyiken se tartott prezentációt. Ugyanakkor augusztus folyamán saját álláspontot állítottunk össze a rendelettervezettel kapcsolatban, amelyet eljuttattunk a DG Regio és a KKM számára is.

Június 27-én ugyancsak Brüsszelben szervezett workshopot a DG Regio, amelyen az ECBM-eszköz várható területi hatásait elemezték a résztvevők, a CESC munkatársával együtt.

A rendelettervezetet az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság részéről a magyar Baráth Etele képviselő véleményezte, akinek június folyamán segítettünk a jelentés összeállításában egy háttéranyag és a legfontosabb kiemelő szempontok megfogalmazásával. Június 28-án Hüse-Nyerges Enikő kollégánk tartott előadást az érintett szakmai bizottság ülésén az EGSZB-nél.

A témához kapcsolódik, hogy december 4-én ugyancsak Hüse-Nyerges Enikő vett részt Brüsszelben a határon átnyúló egészségügyi szolgáltatásokról rendezett szemináriumon is. A rendezvény tapasztalatait be tudtuk építeni a jogi akadálymentesítési projektünk szakmai jelentéseibe. Ezenkívül megfigyelőként vettünk részt az ESPON Cross-border Public Services című projektjének megvalósításában, amely szintén a határon átnyúló adminisztratív akadályok csökkentését célozta.

Uniós EGTC-szakpolitika

Mivel Magyarországon található a legtöbb ETT, amelyek tevékenységéhez egyesületünk szakértői segítséget nyújt, a kezdetektől aktívan veszünk részt az uniós szintű ETT-szakpolitika alakításában. 2018-ban három kapcsolódó rendezvényen voltunk jelen. Az EGTC Platform az ESPON program keretében március 13-án Brüsszelben rendezett műhelyt az ETT eszköz területi hatáselemzéséhez kapcsolódóan, amelynek aktív résztvevői voltunk. Május 3-4-én a COTER szervezett konferenciát Athénban, ahol előadást is tartottunk, a magyar ETT-szakpolitikáról. Szeptember 19-én pedig a magyar kormány és a Régiók Bizottsága első alkalommal rendezte közösen az ETT jóváhagyó hatóságok éves konferenciáját, ezúttal Brüsszelben. Ezen szintén jelen voltunk, és segítettük a minisztérium előkészítő munkáját is.

A vidékfejlesztés európai Fehér Könyve

Egy francia székhelyű nemzetközi szervezet, a Ruralité-Environnement-Développement (RED) kereste meg egyesületünket azzal a kéréssel, hogy szervezzünk *egy műhelyt a magyar vidékfejlesztés helyzetéről*. Az ingyenes, zárt körű műhelyre franciául beszélő magyarországi vidékfejlesztési szakemberek részvételével került sor június 20-án, egy egynapos tanulmányút (június 21.) kíséretében. A rendezvény témáját a RED által javasolt uniós vidékfejlesztési Fehér Könyv adta. Egyesületünk szervezte a szakmai eszmecserét, valamint a tanulmányutat, amelynek célterülete az Élhető Balaton-felvidék LEADER Egyesület térsége volt (Nagyvázsony, Dörgicse, Balatonakali), ahova egy munkatársunk is elkísérte a francia szakértőket.

Az ESPON program félidei értékelése

2018-ban került sor az uniós ESPON program félidei értékelésére, amelynek konzultációs folyamatában részt vettünk, és saját hozzászólást juttattunk el, amelyben jeleztük a program területi egyenetlenségeit.

Az EIB EIAH határ menti PILOT projektje

Az Európai Beruházási Bank és az Európai Bizottság által létrehozott Európai Befektetési Tanácsadói Központ (European Investment Advisory Hub) új beavatkozási területként azonosította be a határtérségeket. Tekintettel a téma sajátosságaira a központ a francia MOT-ot kérte fel egy háttérelmzés elkészítésére, amely feltárja a határon átnyúló integrált fejlesztések finanszírozási és megvalósítási feltételeit, és ezzel segíthet a megfelelő finanszírozási konstrukció kialakításában. A

MOT a projektbe meghívta a CESCİ-t is. Egyesületünk a magyar határok mentén vizsgálja az integrált beavatkozások megvalósításának lehetőségeit és feltételeit. A projekt indító értekezletére november 7-én került sor, amelyet követően a MOT-tal közösen készítettük el az elemzés módszertanát és sablonját.

RÉSZVÉTEL A KÖZÉP-EURÓPAI SZAKPOLITIKA FORMÁLÁSÁBAN

Jogi akadálymentesítés a Visegrádi Országok között

A Nemzetközi Visegrádi Alap támogatásával indult el az a projektünk, amelynek célja, hogy a négy visegrádi ország közötti mobilitás előtti akadályok csökkentését egy állandó közös mechanizmus kialakításával támogassa. A pályázatban partnereink: a Szegedi Tudományegyetem, a CESCİ Carpathia Szlovákiából, a Masaryk Egyetem Csehországból és az EUROREG Lengyelországból. 2018. április 17-én rendeztük a projekt nyitó konferenciáját Szegeden, amelyet Nemessányi Zoltán, az Igazságügyi Minisztérium helyettes államtitkára és Mezei Péter, a Szegedi Egyetem Jogi Karának dékánhelyettese nyitott meg. A projektpartnerek és a négy érintett ország minisztériumi tisztviselői május 21. és 23. között Koppenhágában és Malmőben tanulmányozták az Északi Tanács által 2014-ben létrehozott Szabad Mozgás Tanácsának működését, rendszerét. Ez alapján készült el nyárra az északi modell bemutató tanulmány, majd az év végére az az elemzés, amely az északi modell visegrádi adaptációjának alternatíváit mutatja be. A projekt 2019-ben zárul, egy útmutató összeállításával és egy záró konferenciával, amelyek a további lépések irányát hivatottak kijelölni.

A Duna Stratégia megvalósításához való hozzájárulás

A Duna Stratégia megvalósításában a makroregionális stratégia elindítása óta veszünk részt, a 10-es prioritási terület munkacsoportjának tagjaként. Ennek keretében rendszeresen megjelenünk a Danube Local Actors Platform (D-LAP) találkozóin. 2018-ban két ilyen eseményre került sor: március 22-én Bécsben, valamint október 17-én, az éves Duna Fórum keretében, Szófiában.

A fentiekén kívül előadást tartottunk április 24-én a PA10-es terület irányító csoportjának (Steering Group) ülésén, a SECCo2 című projektünkről; és részt vettünk a magyar Duna Stratégia tárcaközi bizottság május 29-i és november 15-i ülésén.

AEBR Külső Határok Munkacsoport műhelye (2018. április 23., Iași – Románia)

Az Európai Határrégiók Egyesületével (AEBR) az elmúlt évek során sikerült stratégiai viszonyt kialakítani. Számos közös kezdeményezésünk indult, közös projektjeink vannak, ami jelentősen erősíti egyesületünk nemzetközi pozícióit. 2016 óta aktívabban kapcsolódtunk be az uniós külső határokkal foglalkozó szakértői csoport munkájába, amely 2018-ban a romániai Jászvásáron (Iași) tartotta következő műhelyét.

Egyesületünk aktívan vett részt a szakmai rendezvény társszervezésében és lebonyolításában. Jaschitz Mátyás tervezési igazgató a Tisza ETT fejlesztési stratégiáját mutatta be, Rudolf Bauer, a CESCİ Carpathia igazgatója pedig a Keleti Partnerséggel foglalkozó, tervezett Kassai Platformot népszerűsítette. A platform megalapítását öszre terveztük, de ezt végül 2019-re kellett halasztanunk, a legfontosabb résztvevők elfoglaltságai miatt.

RÉSZVÉTEL A HAZAI SZAKPOLITIKA FORMÁLÁSÁBAN

Jogi akadálymentesítés, harmadik mérföldkő

2016-ban indítottuk el a *Jogi akadálymentesítés* című kezdeményezésünket, amelynek célja a határok mentén meglévő jogi-adminisztratív akadályok feltárása és javaslatok kidolgozása a megoldásuk érdekében. Az Igazságügyi Minisztérium támogatásával zajló kezdeményezés keretében 2018-ban három témával foglalkoztunk behatóan: a mentőautók határon át történő mozgásával, a határ menti betegmobilitással, valamint az EGTC-eszköz értékelésével. A mentőautók közlekedésére vonatkozóan a szomszédos országok illetékeseivel készítettünk interjúkat és rendeztünk egy szakmai találkozót november 13-án azzal a céllal, hogy feltárjuk, hogy az egyes szomszédos országok szabályozási háttere mit tesz lehetővé ezen a téren. A vizsgálataink eredményét egy összefoglaló jelentésben tettük közzé.

A határ menti betegmobilitás szempontjából európai szinten is kiemelkedő eredményeket értek el a belga-francia határon kialakított egészségügyi ellátási övezetek (az ún. ZOAST-ok). Ezért az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő és a határon átnyúló tapasztalatokkal már rendelkező esztergomi Vaszary Kolos Kórház szakembereinek részvételével egyhetes szakmai tanulmányutat szerveztünk a belga-francia és a holland-német határtérségbe, tapasztalatszerzés céljával. A november 12. és 16. között lezajlott utazás tanulságait egy műhely keretében összegeztük, november 26-án. A projekt külső szakértőjének, dr. Balogh Tamásnak az irányításával egy tanulmányban foglaltuk össze, hogy miként látjuk alkalmazhatónak a magyar viszonyok között a betegmobilitás nyugat-európai modelljét.

A harmadik témánk eredetileg az EGTC-rendelet felülvizsgálatához történő hozzájárulás lett volna, de a rendelet módosítására végül uniós szinten az új kohéziós politikai rendeletcsomag kialakításával párhuzamosan nem kerül sor. Ettől függetlenül egy kérdőívezés és interjúzás segítségével összegyűjtöttük a magyar részvételű ETT-k tapasztalatait az uniós rendelet helytelen, illetve példa értékű alkalmazásával kapcsolatban, és ezeket szintén egy tanulmányban összegeztük.

PUBLIKÁCIÓ

Dubniczki Kitti a jogi akadálymentesítés kezdeményezést foglalta össze egy cikkben, amelyet a **Falu, Város, Régió** folyóirat kérésére állított össze, a cikk megjelenése 2019-ben várható.

Knowledge Sharing

Szentgotthárdi szeminárium (2018. június 18., Szentgotthárd)

Negyedik alkalommal szervezte meg a két ország nagykövetsége, Szentgotthárd Város Önkormányzata és a CESC a magyar-szlovén együttműködések támogató rendezvényét, a Szentgotthárdi Fórumot, melynek központi témája a periférikus, elnéptelenedő térségek gazdasági és társadalmi fejlesztésének eszközrendszere volt, az agráriumtól az alkonygazdaságon keresztül a

turizmusig. A délutáni paneleket ezúttal a konkrét határtérség problémáinak, fejlesztési lehetőségeinek szenteltük. A közvetlen határ régió kivül a rendezvényre meghívtuk a két országból a legjobb gyakorlatként bemutatatható térségek képviselőit is.

Nagyváradai szeminárium (2018. október 18., Nagyvárad)

A magyar-román határ menti együttműködések szakmailag segítő kezdeményezést 2012-ben indítottuk el a Francia-Magyar Kezdeményezések Egyesületével (Initiatives France-Hongrie) és a Nagyváradai Metropolisz Régióval közösen. 2018-ban ötödik alkalommal szerveztük meg a rendezvényt. Ez alkalommal (az előző évek gyakorlatától eltérő módon) nem konferenciát szerveztünk, hanem egy szakmai szemináriumot, a határon átnyúló közösségi közlekedés témájában. Előadást tartottak: Patrice Eyraud, aki korábban a francia közlekedési minisztériumban dolgozott, jelenleg pedig az INFH szakértője, Julien de Labaca, a Nouvelle-Aquitaine Euskadi Navarre Európai Területi Társulás (ETT) projektmenedzsere, Jean-Baptiste Schiber, Strasbourg határ menti együttműködések koordinátora, valamint magyarországi és romániai közlekedési szakemberek.

SECCo2: Fiatalok a határon átnyúló együttműködésért és kohézióért a Duna és az Adriai-Jón makrorégiókban

Az AEBR-rel, a CESC Balkansszal és a Nemzetközi Szociológia Gorizai Intézetével (ISIG) közösen nyertünk támogatást a Duna Stratégiai Projektek Alapjától. A projekt célja a határon átnyúló együttműködések népszerűsítése, főként az ifjúság körében, és így módon a 2013-2014-ben megvalósított első SECCo-projekt folytatása, amely a határ menti együttműködések kereteit és tapasztalatait tárta fel a Duna Régió belül. A 2018-as SECCo2 keretében egy tudásplatformot fejlesztettünk, amely egyrészt e-learning tananyagokat, határmentiséggel kapcsolatos online könyvtárat, forrástérképet és a legjobb gyakorlatok gyűjteményét tartalmazza, másrészt lehetőséget biztosít a két szomszédos makrorégióban működő szervezetek közötti kapcsolatépítésre, és folyamatosan hírekkel látja el őket. A projekt keretében rendeztük meg a montenegrói Tivatban május 29. és 31. között a 9. Határmenti Ifjúsági Fórumot, amely lehetőséget biztosított az AEBR által elindított Ifjúsági Vezetői Platform további erősítésére – ehhez egy útmutató is készült.

A projekt eredményeit október 17-én az éves Duna Fórumon, Szófiában, majd Bécsben az október 31-i PA10-es ülésen is bemutattuk.

Időpont	Helyszín	Rendezvény megnevezése
2018. január 29.	Budapest	A SECCo 2 projekt indító értekezlete
2018. február 15.	Bécs	A Duna Stratégiai Projektek Alapjának projektindító műhelye
2018. június 22.	Eperjes (SK)	Cross-Border Dialogues IV: Enhancing the Cooperation in the EU Eastern Borderland konferencia

Időpont	Helyszín	Rendezvény megnevezése
2018. szeptember 19-21.	Oulu (FI)	Az AEBR éves közgyűlése
2018. november 15.	Keszthely	Magyar Falvak Konferencia

Saját kapacitásaink fejlesztése

Annak érdekében, hogy szakmai munkánkat eredményesen és a helyi közösségek számára hasznosan végezhessük, mi magunk is rászorulunk kapacitásaink fejlesztésére. Ennek érdekében fizettünk elő két térinformatikus kollégánk továbbképzésére, valamint támogatjuk munkatársaink felsőfokú és PhD-tanulmányait is.

Március 2-án immár második alkalommal szerveztünk téli teljesítménytúrát, ezúttal a Kékes-tetőre, amelyet közel félméteres hóban gázolva értünk el. Szeptember 3-5. között Badacsonyan tartottunk csapatépítő tréninget, amelynek célja a munkaszervezeten belüli kohézió erősítése volt.

Hasonlóképpen gondozzuk a 2015-ben létrejött nemzetközi hálózatunkat is. A három CESCİ-szervezet között rendszerezés az egyeztetések. Ilyen, a tevékenységeket összehangoló évtervező műhelyre került sor január elején, május 6-án pedig a CESCİ Carpathia közgyűlésén vettünk részt.

Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata (CESCI)

Székhely: 1067 Budapest, Teréz krt. 13.

Levélcím: 1406 Budapest, Pf. 7

Iroda: 1137 Budapest, Újpesti rkp. 5.

Központi telefonszám: +36/1-32-12345

Központi emailcím: cesci@cesci-net.eu

Web: www.cesci-net.eu

Facebook: <https://www.facebook.com/cescibudapest/>

Skype: cesci-net.eu

Közhasznú jogállás megállapításához szükséges alapadatok

1) Hozzájárulás a társadalom és az egyén közös szükségleteinek kielégítéséhez

A 2018. évről szóló közhasznúsági melléklet célcsoportra vonatkozó adatai alapján a szervezet szolgáltatásai a szervezet testületi tagjain, munkavállalóin, önkéntesein kívül más személyek számára is hozzáférhetőek.

2) Megfelelő erőforrás rendelkezésére állása az előző két lezárt üzleti év (2017, 2018) vonatkozásában)

A vagylagos feltételek közül az alábbiak teljesültek:

- a) az átlagos éves bevétele meghaladja az egymillió forintot (ténylegesen 2017-2018-ban: 191.614 eFt)
- b) a két év egybeszámított adózott eredménye (tárgyévi eredménye) nem negatív: 40.221 eFt
- c) a személyi jellegű ráfordításai (kiadásai) - a vezető tisztségviselők juttatásainak figyelembevételével - eléri az összes ráfordítás (kiadás) egynegyedét (ténylegesen 2017-2018-ban: 63,41 %-át)

3) Megfelelő társadalmi támogatottság kimutatása az előző két lezárt üzleti év vonatkozásában

A vagylagos feltételek közül az alábbi teljesült:

- b) a közhasznú tevékenység érdekében felmerült költségek, ráfordítások elérik az összes ráfordítás felét a két év átlagában. (ténylegesen 2017-2018-ban: 66,20 %-át)

Cél szerinti juttatások kimutatása

Szervezetünk a 2018. évben 1.600 EUR összeggel támogatta a CESC Balkans által megrendezett határon átnyúló vezetői akadémiát, 1.000 EUR támogatást nyújtott Zalaba Község Önkormányzatának a Szikince Fesztivál megrendezésére, valamint 2,5 millió forint támogatást a Hét Határ Önkormányzati Szövetség számára, a határon átnyúló önkormányzati együttműködése fejlesztésére.

Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás

2018. évben vezető tisztségviselőknek juttatást nem nyújtott.

Közhasznú tevékenység érdekében felhasznált vagyon kimutatása

Saját tőke értéke: 21.849 eFt

Felhasználás célja: közhasznú tevékenység

Erőforrás-ellátottság és Társadalmi támogatottság mutatói

Erőforrás-ellátottság mutatói	Mutató teljesítése	Értéke
Ectv.32.par.(4) a) $(B1+B2)/2 > 1.000.000$ Ft	Igen	142.441 eFt
Ectv.32.par.(4) b) $K1+K2 >= 0$	Igen	32.389 eFt
Ectv.32.par.(4) c) $(I1+I2-A1-A2)/(H1+H2) >= 0,25$	Igen	0,6341
Társadalmi ellátottság mutatói	Mutató teljesítése	Értéke
Ectv.32.par.(5) a) $(C1+C2)/(G1+G2) >= 0,02$	Nem	0,00
Ectv.32.par.(5) b) $(J1+J2)/(H1+H2) >= 0,5$	Igen	0,6620
Ectv.32.par.(5) c) $(L1+L2)/2 >= 10$ fő	Nem	0 fő

Közhasznú jogállás megállapításához szükséges alapadatok

	Előző év	Tárgyév
B. Éves összes bevétel:	108.239 th. HUF	176.643 th. HUF
D. D. Közszolgálati bevétel:	81.496 th. HUF	110.118 th. HUF
E. Normatív támogatás:	0 th. HUF	0 th. HUF
F. Az EU strukturális alapjaiból ill.		
Kohéziós Alapból nyújtott támogatás:	0 th. HUF	0 th. HUF
G. Korrigált árbevétel:	0 th. HUF	0 th. HUF
H. Összes ráfordítás:	94.280 th. HUF	157.548 th. HUF
I. Személyi jellegű kiadás:	60.233 th. HUF	99.445 th. HUF
J. . Közhasznú tevékenység ráfordításai:	68.168 th. HUF	98.552 th. HUF
K. Adózott eredmény:	13.902 th. HUF	18.487 th. HUF

L. A szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes tevékenységet végző személyek száma (a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. tv.-nek megfelelően) (fő)
Nem volt önkéntes közreműködő 2018. évben.

Személyi jellegű ráfordítások

	1000 HUF	Előző év	Tárgyév
A.	Személyi jellegű ráfordítások	60 233	99 445
A.1.	Béreköltség	44 134	71 372
A.1.A.	béreköltségből: megbízási díjak	0	0
A.1.B.	béreköltségből: tiszteletdíjak	0	0
A.2.	Személyi jellegű egyéb kifizetések	5 557	13 314
A.3.	Bérbírlékok	10 542	14 759
B.	A szervezet által nyújtott támogatások	0	0

Adószám: 18188071-2-42
Bejegyző szerv: Fővárosi Törvényszék
Regisztrációs szám: 01/01/10819

HATÁRON ÁTNYÚLÓ KEZDEMÉNYEZÉSEK KÖZÉP-EURÓPAI SEGÍTŐ SZOLGÁLATA
1067 Budapest, Teréz körút 13.

**Közhasznú eredménykimutatás
a kettős könyvvitelt vezető közhasznú szervezetek részére**

Beszámolási időszak: 2018.01.01-2018.12.31.

Budapest, 2019.május 10.


A gazdálkodó képviselője



Határon Átnyúló Kezdeményezések
Közép-európai Segítő Szolgálat
HUN 1067 Budapest, Teréz krt. 13.
adószám: 18188071-2-42
bankszámlaszám: 12010340-01374052-00100001

A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva

HATÁRON ÁTNYÚLÓ KEZDEMÉNYEZÉSEK KÖZÉP-EURÓPAI SEGÍTŐ SZOLGÁLATA

Adószám: 18188071-2-42

Regisztrációs szám: 01/01/10819

Közhasznú eredménykimutatás a kettős könyvvitelt vezető közhasznú szervezetek részére

Beszámolási időszak: 2018.01.01.-2018.12.31

	1000 HUF	Előző év	Tárgyév
A.	Összes közhasznú tevékenység bevétele	81 496	110 118
A.1.	Közhasznú célú működésre kapott támogatás	79 908	107 270
A.1.A.	alapítótól	0	0
A.1.B.	központi költségvetésből	79 908	100 686
A.1.C.	helyi önkormányzattól	0	0
A.1.D.	egyéb	0	6 584
A.2.	Pályázati úton elnyert támogatás	0	0
A.3.	Közhasznú tevékenységből származó bevétel	0	0
A.4.	Tagdíjból származó bevétel	1 549	1 400
A.5.	Egyéb bevétel	39	1 448
B.	Vállalkozási tevékenység bevétele	26 743	66 525
C.	Összes bevétel (A+B)	108 239	176 643
D.	Közhasznú tevékenység ráfordításai	68 168	98 552
D.1.	Anyagjellegű ráfordításai	20 026	30 958
D.2.	Személyi jellegű ráfordítások	45 356	62 528
D.3.	Értékcsökkenési leírás	427	664
D.4.	Egyéb ráfordítások	1 997	4 241
D.5.	Pénzügyi műveletek ráfordításai	362	161
E.	Vállalkozási tevékenység ráfordításai	26 112	58 996
E.1.	Anyagjellegű ráfordítások	9 863	18 974
E.2.	Személyi jellegű ráfordítások	14 877	36 917
E.3.	Értékcsökkenési leírás	210	407
E.4.	Egyéb ráfordítások	984	2 599
E.5.	Pénzügyi műveletek ráfordításai	178	99
F.	Összes ráfordítás (D+E)	94 280	157 548
G.	Adózás előtti vállalkozási eredmény (B-E vagy C-F)	631	7 529
H.	Adófizetési kötelezettség	57	608
I.	Tárgyévi vállalkozási eredmény (G-H)	574	6 921
J	Tárgyévi közhasznú eredmény (A-D)	13 328	11 566

A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva.

Adószám: 18188071-2-42
Bejegyző szerv: Fővárosi Törvényszék
Regisztrációs szám: 01/01/10819

HATÁRON ÁTNYÚLÓ KEZDEMÉNYEZÉSEK KÖZÉP-EURÓPAI SEGÍTŐ SZOLGÁLATA

1067 Budapest, Teréz körút 13.

**Egyszerűsített éves beszámoló mérlege
a kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek részére**

A mérleg fordulónapja: 2018.12.31
A mérleg fajtája: Egyszerűsített éves beszámoló

Budapest, 2019.május 10.



A gazdálkodó képviselője



Határon Átnyúló Kezdeményezések
Közép-európai Segítő Szolgálat
HUN 1067 Budapest, Teréz krt. 13.
adószám: 18188071-2-42
bankszámlaszám: 12010240-01374052-00100001

A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva

HATÁRON ÁTNYÚLÓ KEZDEMÉNYEZÉSEK KÖZÉP-EURÓPAI SEGÍTŐ SZOLGÁLATA

Adószám: 18188071-2-42

Regisztrációs szám: 01/01/10819

Egyszerűsített éves beszámoló mérlege a kettős könyvvitelt vezető egyéb szervezetek részére

A mérleg fordulónapja: 2018.12.31.

	1000 HUF	Előző év	Előző év módosítása	Tárgyév
01.	A. Befektetett eszközök	1 180		1 229
02.	I. Immateriális javak	311		111
03.	II. Tárgyi eszközök	869		1 118
04.	III. Befektetett pénzügyi eszközök	0		0
05.	B. Forgóeszközök	33 638		43 168
06.	I. Készletek	0		0
07.	II. Követelések	22 351		14 721
08.	III. Értékpapírok	0		0
09.	IV. Pénzeszközök	11 287		28 447
10.	C. Aktív időbeli elhatárolások	6		7
11.	ESZKÖZÖK ÖSSZESEN	34 824		44 404
12.	D. Saját tőke	21 849		40 336
13.	I. Induló tőke / Jegyzett tőke	0		0
14.	II. Tőkeváltozás / Eredmény	6 727		21 735
15.	III. Lékötött tartalék	1 220		114
16.	IV. Értékelési tartalék	0		0
17.	V. Tárgyévi eredmény alaptevékenységből (közhasznú tevékenységből)	13 328		11 566
18.	VI. Tárgyévi eredmény vállalkozási tevékenységből	574		6 921
19.	E. Céltartalékok	0		0
20.	F. Kötelezettségek	12 860		3 580
21.	I. Hátrasorolt kötelezettségek	0		0
22.	II. Hosszú lejáratú kötelezettségek	0		0
23.	III. Rövid lejáratú kötelezettségek	12 860		3 580
24.	G. Passzív időbeli elhatárolások	115		488
25.	FORRASOK ÖSSZESEN	34 824		44 404

A közzétett adatok könyvvizsgálattal nincsenek alátámasztva.